
(Pr.No.2225－Ａ)
１次方程式 小数をふくむ方程式 練習問題 解答編
Ⅰ．次の方程式を解きなさい。
①４.２ x－０.８＝１.７ x＋４.２

両辺を１０倍する
４２ x －８ ＝１７ x ＋４２
４２ x－１７ x＝４２＋８

２５ x＝５０
５０x＝２５

x＝２
答． x＝２

② ５.８ ＝２ x＋１.６＋０.１ x
両辺を１０倍する
５８ ＝２０ x＋１６＋ x

－２０ x－ x＝１６－５８
－２１ x＝－４２

－４２x＝－２１
x＝２

答． x＝２

③ ３.８＋０.６ x＝２.５－２ x
両辺を１０倍する
３８ ＋６ x ＝２５－２０ x
６ x ＋２０ x＝２５－３８

２６ x＝－１３
－１３x＝ ２６
１x＝－ ２

１x＝－答． ２

④ ２.３ x－８.２＝３ x＋０.２
両辺を１０倍する
２３ x －８２＝３０ x＋２
２３ x－３０ x＝２＋８２

－７ x＝８４
８４x＝－７

x＝－１２

答． x＝－１２

⑤３.１－０.２３ x＝４＋０.６７ x
両辺を１００倍する

３１０－２３ x＝４００＋６７ x
－２３ x－６７ x＝４００－３１０

－９０ x＝９０
－９０x＝ ９０

x＝－１
答． x＝－１

⑥ ５ x－２.５＝０
両辺を１０倍する
５０ x －２５＝０
５０ x ＝０＋２５

５０ x＝２５
２５x＝５０
１x＝ ２

１x＝答． ２

⑦０.２（x＋５）＝１０－１.３ x
まず、かっこはずしをする

０.２ x ＋１ ＝１０－１.３ x
両辺を１０倍する
２ x ＋１０＝１００－１３ x
２ x＋１３ x＝１００－１０

１５ x＝９０
９０x＝１５

x＝６
答． x＝６

⑧４－３.５（x－０.１）＝０.５
まず、かっこはずしをする

４ －３.５ x＋０.３５＝０.５
両辺を１００倍する

４００－３５０ x＋３５＝５０
－３５０ x＝５０－４００－３５
－３５０ x＝－３８５

－３８５x＝－３５０
１１x＝１０

１１x＝答． １０

(Pr.No.2225＋α－Ａ)
１次方程式 小数をふくむ方程式 練習問題 追加編 解答編
Ⅱ．次の方程式を解きなさい。
① ０.７ x－１２＝１.３

両辺を１０倍する
７ x－１２０＝１３

７ x＝１３＋１２０
７ x＝１３３

１３３x＝ ７
x＝１９
答． x＝１９

②１.２ x＋２.３＝３.４ x－４.３
両辺を１０倍する

１２ x ＋２３＝３４ x－４３
１２ x－３４ x＝－４３－２３

－２２ x＝－６６
－６６x＝－２２

x＝３

答． x＝３

③３.６ x－６.４＝２.９ x－４.３
両辺を１０倍する
３６ x －６４＝２９ x－４３
３６ x－２９ x＝－４３＋６４

７ x＝２１
２１x＝ ７

x＝３

答． x＝３

④2.3(2－ x)－0.5 ＝2.1x－4.7
まず、かっこはずしをする
4.6－2.3x－0.5＝2.1x－4.7
両辺を１０倍する

４６－２３ x－５＝２１ x－４７
－２３ x－２１ x＝－４７－４６＋５

－４４ x＝－８８
－８８x＝－４４

x＝２

答． x＝２

⑤ ０.５ x－３＝５.５
両辺を１０倍する
５ x －３０＝５５
５ x ＝５５＋３０

５ x＝８５
８５x＝ ５

x＝１７
答． x＝１７

⑥ ０.６ x－２＝０.４
両辺を１０倍する
６ x －２０＝４
６ x ＝４＋２０

６ x＝２４
２４x＝ ６

x＝４

答． x＝４

⑦ ０.２（x＋４）＝－０.４
まず、かっこはずしをする

０.２ x＋０.８ ＝－０.４
両辺を１０倍する
２ x ＋ ８＝－４
２ x ＝－４－８

２ x＝－１２
－１２x＝ ２

x＝－６
答． x＝－６

⑧0.7x－１.８３＝１.５ x－０.２３
両辺を１００倍する

７０ x－１８３ ＝１５０ x－２３
７０ x－１５０ x＝－２３＋１８３

－８０ x＝１６０
１６０x＝－８０

x＝－２

答． x＝－２




